

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, április 2. Hivatalos jelentés. A keleti Beszkidek vonalán általában nyugalom van miután az oroszoknak összes támadásait az utóbbi napokban véresen visszautasítottuk. A kárpáti arcvonalnak keletről csatlakozó szakaszában, ahol nagy orosz erők támadnak, folyik a harc.

A Pruth és a Dnjester között levő orosz határon csapataink az oroszoknak tulerővel véghezvitt támadását visszaverték. Itt egymásmögött tiz-tizenöt sorban támadott az ellenség. Az egész napon át a csatavonal több pontján a harc egész estig tartott. **Az ellenség nagy veszteségek után mindenütt visszavonulásra kényszerült és főként a legdélibb szárnyunk előtt menekülés-szerűen hátrált.**

Lengyelországban és Nyugat-Galiciában nincs változás. A Nida alsó folyása mentén az oroszok egy éjjeli támadása állásaink leghatasosabb tűzében összeomlott.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, április 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A Maas és a Mosel közt heves tűzerősi harcok folytak. Bois de Pretre mellett, benn az erdőben, a gyalogsági harcok tovább folytak és az egész éjjelen át tartottak. Az erdőtől nyugatra a franciák támadása tüzelésünkben összeomlott. Az ellentámadásban súlyos veszteségeket okoztunk az ellenségnek és a régi állásaiiba vetettük vissza. Csak az erdőben tartják még a franciák megszállva a legelől levő állásainknak két erődházát.

Keleti hadszíntérről.

Ezen az arcvonalon változatlan a helyzet.

Legjobb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

A kárpáti harctérről.

Budapest április 2. Az uzsoki és a lupkovi szorosok közötti arcvonalon a minden emberi képzetlet

tulszárnyaló elkeseredéssel és hősiességgel vívott csata még mindig eldöntetlen Itt — úgy látszik — az oroszok emberanyagban óriási tartalék készletet összpontosítottak, mert szakadatlanul állítanak friss tartalékcsapatokat a harcvonalba. Csapataink önmegtartózkodásban, áldozatkészségben és kitartásban a legnehezebb terepviszonyoknál és a legmostohább időjárásban is csodákat művelnek. (Cenz. B.)

Allóharcok Czernovicznál.

Czernovicz, április 2. Északkeleti Bukovinában megrontotta a frissen esett hó az utakat. Derék csapataink az időjárás viszontagságaival dacolva, minden nehézséget leküzdöttek és most, hogy az ötnapos óriási harcban tekintélyes térhódításokra tettek szert, Czernovicztől északkeletre a harc állóharcá változott. (Cenz. B.)

Czernovicz, április 3. Zatrjucinnél a küzdelem még hevességben emelkedett. Csapataink hősiességben és harcokészségben csodákat művelnek. Az oroszok képtelenek a miénknek ellentállani. Az oroszok Besarábiából és Északgaliciából folyton újabb erősítéseket kapnak, amelyek azonban képtelenek a miénkkel felvenni a harcot. Csapataink tevékenységének eredménye fényes. (Cenz. B.)

A Dardenellák ostroma.

A párisi Figaró a Dardanellák ostromának megkezdését a legközelebbi napokra jelzi.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a török flotta az Aranyszarvnál harckészén gyülekezik.

Przemysl hősei fogságban.

Milanóból jelentik, hogy a Przemyslben elfogott tisztak nagyrésze megérkezett Kievbe. Megengedték nekük, hogy podgyaszt vigyenek magukkal és hogy tisztai szolgát tarthassanak. Kuzmanek a vezérkari palotában orosz főtiszték látogatását fogadta.

Orosz jelentés szerint megkezdődött Przemyslbe az élelmiszer bevitel. A kávéházakat és vendéglőket megnyitották.

A hadifogságba esett legénységet most kezdték elszállítani.

Ötezer szociálista asszony tüntetett Amsterdamban a béke mellett.

A posztócsalásról beszélgettek tegnap este a munkapárton és a posztócsalók szigorú megbüntetését kívánták. Rámutattak, hogy a függetlenségi párt kizárta a párt kebeléből Ivánka Imrét, mert az hadseregszállítással foglalkozott. Tisza miniszterelnök kijelentette, hogy az, aki szállítási visszaéléseket követ el, nem pártkörbe, hanem a börtönbe való. Általában a hadseregszállítás összeférhetetlen a mandátummal. Nagyon örülne, ha konkrét eseteket jelentenének be.

A Kárpátok.

A Kárpátok kipróbált bércei felé tekint most az egész világ szeme. A Kárpátok felé, amely ezer osztendeje változatlan hűséggel áll őrt és védi Magyarországot szent koronájának esorbíthatatlanságát. Szent hivatást töltöttek be a sokszor vérrrel áztatott hegyek, az idegen számára ezer veszélyt rejtő, pusztulást jelentő szorosok. A mi vezérkarunk mostanában első helyen emeli ki a kárpáti harcátér eseményeit. Tisztában van vele az ország közvéleménye, hogy hős katonáink szurolya soha szentebb kötelességteljesítésért nem villantak meg.

A nagy csatát nagy orosz erők és lelkeségben, hősiességben föllumulhatatlan magyar katonák vívják. Az egyik oldalon a cári ukáz, kemény parancs hajtja tűzbe az életéért remegő ellenséget, a másik oldalon égő szemekkel, a leggyönyörűbb célért lelkesedve, rohannak előre a magyar honvédek, magyar bakák.

Folyik a nagy csata és a legnehezebb terep a legvéresebb áldozatok kívánja meg attól, akinek foga a kárpáti front áttörésére vánsik. És az orosz úgy látszik, nem sajnál embert, vért és pénzt. Az uszoki hágó, amely sok ezer orosz tetetője volt már, ismét ott szerepel már a hivatalos jelentésekben, de hála Istennek, Magyar-

ország kapuja hűségesen és kitartóan áll ellent az oroszoknak. Minden támadást visszavertünk itt az oroszok a leghallatlanabb erőfeszítései is meddő kísérletek maradtak.

Es napról-napra jönnek a hírek, amelyek egyre azt dokumentálják, hogy az oroszoknak nincs szerencséje a Kárpátokkal. Ahonnan már háromszor kiverték az oroszot, oda most minden erejének megfeszítésével sem tud eljutni. Ez a feleletünk Przemysl-re! Ime, a galíciai hírszár eleste csak megacélozta erőnket, csüggedés helyett heroszi hősiesség, ledönthetetlen kitartás a válasz.

Nézünk bátor szívvel, erős lélekkel észak felé. A harc, amely folyik, az csak a mi győzelmünkkel végződhetik, csak a mi diadalunkat jelentheti. Azzal azonban számolni kell mindenkinek, hogy a Kárpátok védelme stratégiai szempontból épp oly nehéz feladat, mint a támadó fél vállalkozása. Ne várjon tehát senki könnyű győzelmeket, óriási eredményeket a kárpáti frontról. De minden bizalmunkat helyezzük a mi fiaink nagyszerű katonai érdemeibe, bátor tettvégyába, amelynek meg fogják hozni az elmaradhatatlan diadalt.

HIREK.

Véres husvét.

Ágyak dübörgése, sebesültek jajszava, haldoklók utolsó hörgése zavarja meg az idén husvét szent ünnepét. A szabadság nagy ünnepén ádás ellenséggel vivünk véres csatákat.

Karóval ontja vérét a magyar fiatalság a határszálon hogy megoltalmazza hazánkat az ellenségtől. Ezer és ezer magyar család óbréd úgy a husvét ünnepére, hogy hozsátartozója odakint a csatatéren szenved a háboru borzalmait. Ezer és ezer család ül gyász en a nagy ünnepnapon, mert fia, apja nincs többé.

Sok, nagyon sok magyar ember hullatta már vérét, áldosta életét.

De a feltámadás ünnepén, ezen a véres husvéton gondoljunk arra, hogy az a megmérhetetlenül nagy áldozat, amelyet hozunk, nem less hiábavaló.

A magyar nép boldogulásának, a haza nagyságának, népek szabadságának kell ebből a véres husvétből feltámadnia.

— **Elhunyt hős.** Sztankovics Ferenc tüzér zászlós haláláról jött tegnap távirati értesítés. Az elhunyt zászlós az északi harcúterén szerzett betegségének esett áldozatul. Halála hírérdésanyja egyik bajai kórházban, ahol a legbuzugóbb ápolónő, kapta kézhez. Sztankovicsot tegnap temették Eperjesen.

— **Adomány a bajai szegényeknek.** Báró Vojnich István, mint a Bajai Takarékpénztár elnöke, tiszteletdíjaznak felét, 600 koronát Baja város szegényeinek adományozta, amely összeget tegnap dr. Molnár Mihály főkapitány a bajai szegények között ki is osztott.

— **A csávolyi pék** a mult hetekben állandóan hozott Bajára kenyeret elárúsításra. Most egyszerre a bajai szolgabíróóság azzal az indokollással, hogy a csávolyi pék rekvirált lisztből süti a kenyeret, betiltotta a péknek, hogy Bajára hozzon kenyeret. Ha még Baján lakó emberek is ilyen akadályokat gördítenek a város élmezőjébe elé, akkor igazán nem fogjuk csudálni, ha szükségét fogunk szouvedni.

— **Zentának nincs nélkülözhetetlen tisztviselője.** Ezeket a szavakat mondotta Zenta város polgármestere Szárics Géza többek előtt. Az idősebb korosztályok behívásáról folyt a szó, mikor Szárics Géza polgármester kijelentette, hogy ő is bevonul. A társaságban levők egyike erre azt kérdezte, hogy ki fogja akkor a város ügyeit intézni. A polgármester válasza rövid volt: „városunknak nincs nélkülözhetetlen tisztviselője, amikor a hazáról van szó. Majd akad helyettes, ki a város ügyeit vezet.”

— **A rendőrök diszruhája.** A rendőrlégénység, amelynek létszáma most a háboru alatt ugyancsak alaposan lepadt, a budapestiekéhez hasonló izlésű, esinos diszruhát kapott, amelyet már a legközelebbi alkalommal fel fognak venni. A diszruhák megérkeztek már, de némi átalakításra szorultak. Mihelyt a szabó a javítással készen lesz, viselni fogják azt a rendőrök.

— **Tömeges betörések Madarason.** Madarason írják, hogy ott az utóbbi időben tömeges betörések fordultak elő. Így betörték a Spitzer-féle gőzmalomba, továbbá a Kánitz-, Grünbaum-, Weinberger- és Dohány-féle üzletekbe. Összesen 7 betörés fordult elő. A nyomozásnak sikerült leleplezni a betörőt, Ham-

URÁNIA
mozgó színház.

Szombat, Vasárnap
este 7/9-kor. d. u. 3, 5, este 7/9.

Az évad egyik legjelentősebb eseménye.

A láthatatlan tanú

3 felvonásos dráma, mely páratlan ügy cselekmény, mint technika tekintetében

Műsor:

1. Háborus híradó.
2. Három udvarló.
3. Brezeda és Vreschyak.
- 4-5-6. **Láthatatlan tanú**
(detektív történet 3 felv.)
7. Leonard k rikaturái

Hétfőn, április hó 5-én
délután 3. 5. és este fél 9 órakor.

2 grandiozus sláger.

Az áruló

dráma 3 felvonásban.

Főszereplő:

SUSANNE GRANDAIS
a legszebb és legbájosabb színésznő.

Jönnék

a zsványok
vigjáték 2 felvonásban.

Főszereplő: **ASTA NILSEN.**

Műsor:

1. Kinoriport.
- 2-3. **Jönnék a zsványok**
(vigjáték 2 felv.) Főszereplő:
ASTA NILSEN.
4. A látszat csal (humoros.)
- 5-6-7. **Az áruló** (dráma 3
felv.) Fősz.: Susanne Grandais.

Szíves támogatást kér az

Uránia mozgó.

balkó János személyében. A megojtott házkutatás alkalmával 15 db selyemkendő, kanavász, plüss, bolyeg stb. tárgyakat mintegy 500 kor. értékben találtak nála, azonkívül tömérdek aprópénzt és 50 koronát papírban.

— **Szekérszámra** hordják a hetivásárról a baromfit és élelmiszert. A rendőrség minden igyekezete, hogy a piaci visszaéléseket megakadályozza, hajótörést szenved a kofák ezer féle praktikáján. A vasúthoz, a vámházhoz, a mellékutcákban elébe mennek a termelőnek és szinte erőszakkal ragadják ki a kezéből a baromfit. Ezen csak úgy lehet radikálisan segíteni, ha a rendőrség betiltja az élelmiszernak a városból való kivitelét. Ha Csávolyon meg lehet tenni, akkor talán Baján is keresztülvihető ez.

— **Oroszágos vásár** Baja városban 1915. április hó 18. és 19. napján lesz megtartva, amelyre vészementes helyről szabályszerű járattal mindenféle jószág felhajtható.

— **Kitüntetett székely hős.** Bunbuly Károly székely őrmester az északi harctéren harcolt vitézül az oroszok ellen. Bátorságáért vitézségi éremmel tüntették ki. A derék katona, akinek a tüdejét járta át a golyó, most a bajai vörös kereszt kórházban fekszik, ahol tegnap nagy ünnepek középette tüzte mellére Klausner ezredorvos a vitézségi érmet.

Felolvasó szerkesztő: FODOR KÁROLY

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-kényvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-tér 2.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy akik az utalványra kapott lisztet odahaza elkészíteni nem hajlandók, én ezek **sütését** az utalványok átszolgáltatása ellenében elvállalom.

Erdeklődőknek részletes felvilágosítással üzletemben (Trapli-féle ház) szolgálok.

Tisztelettel

ifj. Vancsura Pál
sütőmester.

Kiadó

május hó elsejére Szent Antal-utcai 5 szobás uri lakás, nagy kerttel.

Bővebb felvilágosítást ad özv. Schleicher Antalné.

APOLLO mozgószínház

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Április 4-én
husvét vasárnap,

Április 5-én
husvét hétfőn,

d. u. 8-5, este 7,9 órakor

csodásan szép ünnepi műsorok.

Műsor:

1. Duczi bácsi szomszédnője. (Kacagtató)

1. MÁCI MINT OPERATÓR (Humor.)

2. Vén kecske is megnyalja a sőt. (Humoros)

2. Népnyóhál-Szorrentóba (Term.)

3. Harctéri újdonságok 12 képben

3. 4. **Jack**

4-5-6-7. Vörös gyémántok.

4 felvonásos dráma.

Ideigazgató dráma 3 felv.

8. POLIDOR RABLÓGYILKOS

(Kétségbeesett kacagtató)

6. Feleségem rokonai. (Humoros)

7. Pali állást keres

(Kacagtató)

Csak ezen



SALAMANDER

Csak ezen



védjeggyel

védjeggyel

védjeggyel cipő a német cipőipar legtekélyesebb gyártmánya.

K 16.50 K 20.50 K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve. Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Báro Eötvös-utcában

Rózsahegyi József

egyedüli elárusító Baján.



VÉGELADÁS! üzletbonyolítás miatt.

OLCSÓN, KIÁRUSITÁSI ÁRON

VASAROLJON:

férfi ruhát, férfi felöltőt, fiu ruhát, fiu kabátot, női felöltőt, leányka kabátot.

RUHASZÖVETET: öltönyhöz v. kabáthoz. Ruharendelés méret szerint készül.

LÖWENSTEIN FRIGYES áruháza BAJA.

VÉGELADÁS! üzletbonyolítás miatt.

Hirdetések jutányos árban vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

Meghívó.

A Bajai Hengermalom r.-t.-nak

Baján a Bajai Takarékpénztár tanácstermében 1915. évi április hó 18-án délelőtt 8 órakor tartandó

rendkívüli közgyűlésére

Tárgysorozat:

1. Két részvényes kijelölése a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. Három felügyelő-bizottsági tag újraválasztása.

Megjegyzés. Az alapszabályok 13. §-a értelmében a közgyűlésen szavazattal bir minden részvényes, aki részvényeit, le nem járt szelvényeivel együtt 3 nappal a közgyűlés előtt a malom pénztáránál Baján letéti-elismervény mellett leteszi.

Az igazgatóság.

Sütés utalványra.

Mély tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogyasztó közönséget, hogy mindazok, akik az

utalványra vásárolt hatóságai lisztet

otthon nem kívánják elkészíteni azok **sütését** magamra vállalom, ha az utalványokat kezeimhez juttatják.

Mindenkit szívesen felvilágosítok a részletekről a saját házámban levő **sütődémben.**

Kistűnő tisztelettel

Zách János

sütőmester, Saegedi ut 6.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleg ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirajában elfojt.** Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek

meghüleşeit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a **gyógytárakban** határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.